

ООО "АльфаСтрой", г. Лесной

УСЛУГИ ТЕХНИКИ:

- ЭКСКАВАТОРЫ**
копильные 0,76 м³ и 0,80 м³
гусеничные 1,44 м³ и 2,15 м³
- САМОСВАЛЫ**
г/п 25 т (18 м³)
- ПОГРУЗЧИК**
г/п 1 т
- КОМПРЕССОР**
5 м³/мин, 7 атм
- ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ**
25 кВт, 220/380 В

ПРОДАЖА, ДОСТАВКА

- СКАЛЬНЫЙ ГРУНТ**
- ЩЕБЕНЬ**
- ЦЕМЕНТ**
- ОТСЕВЫ**
- ПЕСОК**
- КЕРАМЗИТ**

8-922-616-9254
3-87-93, 3-86-86, (34342)

Сахар
Мука

50-25-10 кг

Тел. 35-0-35

САХАР
МУКА

КРУПЫ
ОКОРОЧКА

Низкие цены.

3-08-13

Доставка в квартиру – бесплатно

Киоск на центральном рынке

Сахар, мука, крупы, окорочка

от 1 кг и выше

3-95-95
3-95-41

осуществляется доставка

бесплатная доставка

САХАР, МУКА, КРУПЫ, ОКОРОЧКА

6-28-01

САХАР
МУКА

доставка – бесплатно

3-43-22

8-9068050650

МУКА
САХАР

доставка – бесплатно

2-05-44

САХАР
МУКА

доставка – бесплатно

4-51-36

САХАР
МУКА

доставка – бесплатно

4-02-54
3-96-09

Стоматология «СОВЕРШЕНСТВО»

ПРЕДЛАГАЕТ

современные технологии и методы лечения

- терапия (лечение)
- хирургия (удаление)
- ортопедия (протезирование)
- декоративная стоматология
- ортодонтия (исправление зубов)

кредит
рассрочка

график работы:
пн.-пт. – 8⁰⁰.-21⁰⁰
сб., вс. – 10⁰⁰.-18⁰⁰

Запись по тел. **2-333-4**

Ждем вас по адресу:
г. Н. Тура,
ул. Машиностроителей, 5

Лечим с комфортом, без боли!
Индивидуальный подход к каждому пациенту!

к 65-летию  Великой ПОБЕДЫ

«Спасибо тебе, лейтенант: людей сохранил...»



Дмитрий Андреевич Калупин.

Дмитрий Андреевич КАЛУПИН отметил в 2009-м девяностолетие! Бодр, улыбка, заинтересован, активен. Много читает, гуляет, делает немало по дому. Ухаживает за больной женой: Анастасия Григорьевна три года уже не встает после тяжелого перелома. А 11 мая – сразу после Дня Победы – семья КАЛУПИНЫХ отметит 65-летие.

Жизненная история Дмитрия Калупина – пример того, как в семнадцать лет (с семьей-то классами образования) становится счетоводом в колхозе, секретарем сельсовета, в девятнадцать – инструктором райисполкома, в войну – сапером, сержантом, а потом – офицером, в награду за мастерски проведенные военные операции. Военную службу он закончил начальником инженерной части полка.

Комиссовавшись после ранения, служил еще в армии, работал на заводе в Свердловске, был секретарем партийной организации крупнейшего цеха. А в пятидесятом приехал на Средний Урал строить закрытый город «Свердловск-45». Был первым замом председателя горсовета (два созыва) и двадцать лет занимал ответственный пост директора коммунальных предприятий, отвечающего за бытовое обеспечение города: комбинат благоустройства, горлесхоз, АТП, КБО.

При мне здесь лег на дороги и тротуары первый асфальт, – с гордостью вспоминает Дмитрий Андреевич. – Я исхожу свой город пешком вдоль и поперек, знаю каждый его закоулочек. Уже когда на пенсии несколько лет был, дворники все также раскланивались, встречаясь со мной. Я всегда глубоко уважал людей труда. Вот люди и платят уважением по сей день.

Сорок четыре года трудового стажа. Четыре больших заслуженных награды, самая дорогая из которых – звание

«Почетный гражданин города Лесного». Замечательный сын – заслуженный работник атомной промышленности. И дом – целый город, и сын, и дерево – как там в предании? Выполнил все.

Война – короткий, но емкий сгусток дней, ночей, кровавых боев, бурлящих переправ и ... потерь, потерь. Тяжелая страница биографии. Свинцовая ее составляющая так и тянет душу, так и рушит здоровье вот уже шестьдесят семь лет. За эти годы перенес шесть операций. Но никаким болезням не сдался. И жену питает надеждой. Ведь нет человека любимее.

– Познакомился я с Настей в сорок пятом, в Свердловске. Так мне понравилась ее чудесная улыбка! А когда поженились, понял: не только красавицу себе выбрал, а еще умницу, сердечно-го друга. Счастье было большое: вой-не конец, девушка замечательная рядом – вся жизнь впереди!..

Неслужно идет наш разговор с Дмитрием Андреевичем, а я все не решаюсь спросить о войне, ЕГО войне. Вижу на столе большую коробку с орденами и медалями, понимаю: готовился к встрече... Но большого рас-

Вместе с ним – только на другом, Калининском, фронте воевал его отец. В сорок шесть отправился на войну и всю ее прошел без единого ранения – до самой Чехословакии. Заслужил два ордена Славы. Пятого декабря 1941 года, после тяжелейших боев за город Тихвин, Дмитрий Андреевич участвовал в прорыве обороны противника под Ленинградом – немца гнали до берега Волхова. За эти бои у него солдатский орден – медаль «За отвагу». Будут еще и «Отечественная война» II степени, и медаль Жукова, 14 боевых наград – орденов и медалей.

В периоды затишья шло обучение молодого пополнения саперному делу. До сих пор Дмитрий Андреевич сокрушается: как можно было за каких-то две недели научить вчерашних мальчишек-школьников правильно взрывать фугасы, минировать и разминировать поля, аккуратно работать саперной лопаткой, не повреждая дерн, а главное – научиться превращаться в сплошной слух, работая с миноискателем. И ведь справлялись. И ребят оберегали, как могли.



1960-е годы...

В июне сорок второго, находясь в составе 285 танковой бригады, саперный взвод Калупина получает задание: под огнем противника разминировать минное поле, дать возможность пустить в бой танки. Ночь уходит у него на разведку. С раннего утра – вместе с немцами за работу: фашисты, сволочи, неустанно бомбят, а саперы делают свое святое очистительное дело... С заданием справились. Через три часа танки идут в атаку. Освобождены два населенных пункта.

Сказка о наступлении наших войск на фронтах и глобальных операциях – не было. Не было о друзьях, о потерях – жаль было тормозить его сердце. Было краткое описание работы сапера на поле боя. Да-да, того самого, что ошибается лишь раз. И был рассказ про звуковой фантом: это когда ты постоянно, много-много лет подряд, слышишь тоненький зуммер миноискателя и ждешь... ждешь сильного, резкого «пика» – предупреждения о смертельной опасности – немецкой мины прямо у тебя под ногами. Потребовались годы мирной и счастливой жизни, чтобы противный зуммер исчез из сознания, чтобы перестала болеть душа, так же, как перестала болеть раненая рука...

Спустя некоторое время Калупин получает персональное задание: на минном поле подорвались два наших танка. Надо их оттуда вытащить, танкисты, кажется, еще живы. Дмитрий с помощниками выходят в поле ночью и очищают подходы к советским машинам, не потеряв ни одного бойца. За эту операцию Калупина награждают повышением в звании и назначают командиром роты.

На свое первое поле боя он попал на исходе третьего дня войны. Это было под Смоленском. В первую же бомбежку гибнет командир взвода. И Дмитрия Андреевича назначают комвзвода. Операцию проводит грамотно. Ему дают «младшего лейтенанта» за то, что вывел из очередного боя 18 человек.

– Ну ты и виртуоз, – скажет потом командир полка. Я ведь думал – погибнешь. А ты жив, парень. Да и людей сохранил. Спасибо тебе, лейтенант. Живи до ста лет теперь!

Как в воду глядел. Десять десятков уже разменял Дмитрий Андреевич. И пусть он будет полным, этот десяток. Жизнь таких любит.

Наталья КОЛПАКОВА.
Фото автора и из архива Д.А. Калупина.

Жильё для ветеранов: изменения в законе

Президент России Дмитрий Медведев внес в Госдуму законопроект, согласно которому обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны будет осуществляться независимо от их материального положения, сообщает пресс-служба Кремля.

В середине февраля Медведев поручил своей администрации устранить противоречия в законодательстве, которые препятствуют исполнению указа об обеспечении ветеранов Великой Отечественной войны жильем. На совещании по вопросам социального обеспечения ветеранов глава государства отметил, что в регионах зачастую применяются нормы закона, по которым ветеран для получения квартиры должен доказать, что является малоимущим.

Президентский законопроект вносит изменения в федеральный за-

кон «О ветеранах». В соответствии со статьей 49 Жилищного кодекса РФ на учет в качестве нуждающихся в жилье могут быть поставлены в том числе неминуемые граждане, а также категории граждан, признанные федеральным законом, указом Президента России или законом субъекта Федерации нуждающимися в жилье.

Президент РФ осенью 2009 года в ежегодном Послании Федеральному Собранию поручил до мая 2010 года обеспечить жильем всех ветеранов Великой Отечественной войны, вставших на учет до 1 марта 2005 года, а также всячески содействовать постановке на учет новых ветеранов и скорейшему обеспечению их жильем.

Премьер-министр России Владимир Путин 30 марта подписал распоряжение о выделении 34,5 миллиарда рублей на обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны в год 65-летия Победы.

Минимум подрос

Прожиточный минимум, установленный в Свердловской области на II квартал 2010 года, увеличен по сравнению с I кварталом на 3,1%.

Как сообщили в областном министерстве экономики, величина прожиточного минимума в расчете на душу населения составила 5468 рублей (в I квартале – 5201 рубль). Для трудоспособного населения – 5907 рублей, для пенсионеров – 4302 рубля, для детей – 5234 рубля.

В структуре бюджета прожиточного минимума на 302 рубля (16,3%) увеличились расходы на платные услуги, на 18 рублей (2,2%) – расходы на непродовольственные товары. На 14 рублей (3,7%) больше уральцы могут потратить на обязательные платежи и сборы. При этом новый прожиточный минимум подразумевает сокращение расходов на продукты питания на 170 рублей (7,6%).

Теперь граждане, живущие на прожиточный минимум, в соответствии с подсчетами экономистов, могут потратить: на еду 2066 рублей, на непродовольственные товары – 852 рубля, на услуги – 2156 рублей, на обязательные платежи и сборы – 394 рубля.

Подготовил В. КОРОТКИЙ.